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Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement 
de l’école De Salaberry tenue le 16 mars 2010 à 19h00 

à la bibliothèque de l’école 
 
 
Sont présents : 
  
Représentants des parents :   Michel Lavoie (président) 
       Alain Bertrand (comité de parents) 

Kim Mailloux 
Josiane Hamel 
Dominique Migner 
 

Représentantes du personnel enseignant :  Louise Sauvageau 
         Catherine Bernier 
       Annik Paradis 
 
Représentante du service de garde :  Lyne Joyale 
 
Représentante du personnel de soutien : Danielle Mayer, secrétaire d’école 
 
Est également présent :    Éric Lemieux, directeur 
                                                               
 
1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 
 M. Lavoie ouvre la séance à 19h10.  Catherine Bernier est nommée secrétaire. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Danielle Mayer  propose l’adoption de l’ordre du jour sans modification. 
 Adopté à l’unanimité 

 
 
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 19 janvier 2010 

Aucune modification à apporter. 
         Adopté à l’unanimité 
 
4. Parole à la direction 

 
4.1. Projets à caractère physique, les changements majeurs (salles de toilettes, 

fenêtres, vestiaires)  se feront en deux phases.  Le projet du stationnement 
est accepté par la commission scolaire. 
 

4.2. La proposition faite en début d’année comme quoi il y aurait une corvée de 
nettoyage extérieure le long de la clôture a été retenue. Le 15 mai serait la 
date la plus adéquate pour le transport et le déversement de la terre après le 
nettoyage. Il s’agit d’enlever la terre près de la clôture ainsi que les 
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mauvaises herbes  qui s’infiltrent dans le pavé afin de préserver celui-ci. 
 

4.3. Notre école est gagnante d’un prix de 1000 $ suite à un projet de recyclage 
en collaboration avec la ville de Chambly. Un temps de reconnaissance avec 
prise de photos aura lieu chez Métro Collin le jeudi 18 mars à l’heure du 
dîner pour les élèves de l’école qui ont participé  à cette activité. De plus, 
dans le but d’obtenir pour l’école des bacs de recyclage supplémentaires sur 
roues, des élèves du troisième cycle ont écrit une lettre adressée au maire 
de Chambly. La demande a été acceptée et nous recevrons 5 bacs  
supplémentaires. 
 

4.4. Les cinq écoles primaires du secteur de Chambly inviteront tous les élèves 
de 6e  année et leurs parents à assister à une conférence préparatoire pour 
le passage primaire-secondaire.  Cette conférence se tiendra à l’école 
secondaire de Chambly le 14 avril prochain à 19h00.  Cette conférence sera 
animée par un humoriste connu. L’entrée est gratuite. Les élèves auront la 
chance par la même l’occasion  de visiter et de se familiariser avec les lieux. 
 

4.5. La liste de jeux proposée par les enseignants a été remise à la direction. 
Cette liste sera revue par l’équipe enseignante car la campagne de 
financement de cette année n’a pas connu de succès en raison des 
nombreuses sollicitations faites aux parents (aide à Haïti, dictée PGL,  
sautons en cœur ….) Le choix des jeux sera fait en fonction des priorités. 
 

4.6. M. Lemieux présente le document « Rapport à la communauté. Cap sur la 
réussite » provenant de la commission scolaire. 
 

4.7. M. Lemieux  transmet des informations concernant la suppléance en art 
dramatique au 3e cycle. Tout sera mis en œuvre afin d’assurer la réalisation 
de la pièce de théâtre très attendue des élèves de 6e année, ainsi que 
l’évaluation adéquate de cette matière. 

 
4.8. M. Bertrand avise qu’il ne pourra se rendre à la réunion organisée par la 

commission scolaire et destinée aux membres des comités de parents des 
écoles. Il suggère que quelqu’un d’autre s’y rende… Les sujets abordés 
porteront sur les habituels  dossiers importants, soit le transport scolaire  et 
les élèves EHDAA. Il nous précise aussi que toutes les informations 
concernant la commission scolaire peuvent être trouvées le site internet. 
 

5. Frais chargés aux parents (proposition de la politique école) pour 
approbation. 
 
5.1. M. Lemieux fait la présentation des listes du matériel scolaire demandé aux 

parents en début d’année pour chaque niveau. Il explique avoir fait les 
ajustements nécessaires afin d’uniformiser le plus possible les termes écrits 
d’une liste à l’autre. Certains cahiers d’exercices seront dorénavant achetés 



3 de 4  Procès-verbal, 16 mars 2010                            

préalablement par l’école pour ensuite être facturés aux parents. Ceci ayant 
pour but de réduire les coûts qu’engendre l’achat de ces cahiers puisque 
l’école peut les obtenir à meilleur prix. 

 
5.2. M. Lemieux présente le document (guide) provenant de la commission 

scolaire concernant les fournitures scolaires demandées aux parents. Mme. 
Josianne Hamel propose l’adoption du principe d’encadrement proposé. Voir 
document. 

 Approuvé à l’unanimité 
 résolution CE10-03-01 
 

6. Dépôt de la grille-matière 2010-2011 pour approbation  
M. Lemieux présente  la grille-matière en vigueur cette année et informe 
l’assemblée que celle-ci sera reconduite tel quel, sans modification pour l’année 
2010-2011. Mme Dominique Migner propose l’approbation de cette grille. 
 
  Approuvé à l’unanimité 
  résolution CE10-03-02 
 

7. Code de vie de l’école pour approbation 
Présentation de quelques modifications au code de vie de l’élève faites par 
l’ensemble des enseignants. (Voir document) 
Mme. Kim Mailloux propose l’adoption du code de vie tel que présenté. 
 
    Approuvé à l’unanimité 
    Résolution CE10-03-03 
 

8. Soirée reconnaissance des bénévoles (choix de la personne) 
Une soirée sera organisée à la commission scolaire afin de souligner le travail 
des bénévoles dans les écoles. Une seule personne par école doit être choisie 
pour cette occasion. M. Lemieux propose les noms de quelques personnes. 
Comme le choix est extrêmement difficile, d’un commun accord l’assemblée 
procède à une pige. Le sort désigne Mme Renée Couturier. 
 

9. Droit de parole 
 
9.1. Parole - service de garde 
 
Mme. Lyne Joyal du service de garde demande la possibilité de faire une sortie 
à la cabane à sucre le 18 avril prochain, ce qui est accordé par le C.E. Elle 
demande aussi des précisions quant à la répartition des activités « maison » 
versus les activités « sorties à l’extérieur de l’école » lors des journées 
pédagogiques. Le C.E. propose d’alterner  afin de réduire les coûts pour les 
parents. Il estime aussi que cinq sorties et/ou activités payantes réparties au 
cours d’une année scolaire serait acceptable. Le C.E. demande que les parents 
puissent avoir le choix, entre payer pour une sortie ou rester à l’école pour une 
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journée « maison ». Il est décidé qu’un sondage sera envoyé aux parents 
concernant cette question. 
 
Retour sur les dîners chauds. 
 
Suite à de nombreuses plaintes, Mme. Joyal explique avoir fait le suivi auprès du 
traiteur et dit avoir eu avec celui-ci un entretien empreint d’ouverture et d’une 
bonne collaboration afin d’améliorer la situation. Tout semble maintenant rentré 
dans l’ordre. La satisfaction semble généralisée. 
 
9.2. Parole au directeur 
 
Activité hors temps de classe. 
 
M. Lemieux présente une lettre provenant des élèves de 6e année. Ceux-ci 
demandent au C.E. la permission d’organiser un bal des finissants. M. Lemieux 
précise que : 
 
-l’encadrement de cette activité devra être pris en charge par les parents de ces 
élèves. 
- aucun budget n’est alloué. 
 
- les élèves de 6e année doivent eux-mêmes organiser l’évènement.  
 
   Le projet est approuvé par le C.E. 
   CE10-03-04 
 
9.3. Parole au public 

Aucune présence. 
 

9.4. Critères pour le choix d’un directeur 
 
Catherine Bernier fait la lecture des compétences et critères choisis  par les 
membres du C.E. l’an dernier. Tous les critères et les compétences seront 
reconduits et réécrits sans modification dans le document demandé à 
nouveau par la commission scolaire cette année. Louise Sauvageau 
s’occupe de la transcription. 
 

9.5. Caisse scolaire 
 
M. Bertrand questionne sur la possibilité d’un retour de la caisse scolaire à 
l’école pour l’année scolaire 2010-1011.  Il est décidé que la question sera 
revue lors d’une prochaine assemblée du C.E.  
 

10. Levée de l’assemblée à 21h30 
        


